Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Al sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito {uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e i divulgazione con gualsiasi mezzo del predette materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informaziant presenti nel testo senza preventiva autorizzazicne scritta.

1] Cos’é una “legge costituzionale™"?
A) Una legge che integra o modifica le norme della Costituzione.
B) Tutte le leggi approvate dal Parlamento seno “"costituzionali’’, in quanto rispettano il dettate della Costituzione.
C) Una legge approvata dalta Corte costituzionale,

2] L’ ordine impartito dall’autoriti superiore scrimina chi lo esegue quando:
A) non & manifestamente criminoso.
B) & formalmente e sostanzialmente legittimo.
C) & sostanzialmente legittimo.

3] Quando si torna dalle vacanze ricomincia il ritmo di vita normale. In questa frase, quale

funzione svolge “"dalle vacanze"?
A) Complemento di origine/provenienza
B} Complemento di allontanamento/separazione
C) Complemento di luego

4] La verifica dell’ottemperanza all'ingiunzione di demolizione di un’opera abusiva deve essere

fatta dopo quanti giorni dalla notifica all’interessato?
A) Dopo 30 giorni
B) Dopo 60 giorni
C) Dopo 90 giomi

5] Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare.
A) Capodoglio
8) Squalo
C) Orca

6] I la marcia fascista su Roma che di fatto induce il Re, dopo il rifinto di firmare lo stato
d’assedio, a incaricare Mussolini di costituire un nuovo Governo. L evento si verifica in quale

anno?
A) Nel 1937
B) Nel 1922
C) Nel 1919

7] La sanzione accessoria della rimozione del veicolo si applica:

A) solo quando il veicole non consente il passaggio a pedoni e carrozzine.

B) solo quando vi & if segnale di rimozione.

C) di diritto.
8] Ai sensi dell’art. 396 del regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della strada,
nelle ipotesi di fermo amministrativo del veicolo disposto in base all’art. 214 del codice stesso,
si applicano:

A) le norme sulla confisca dei veicoli, anche se incompatibili.

B) in quanto compatibili, le norme sul sequestro dei veicoli contenute nel Regolamento stesso.
C) le norme sul blocco del veicolo contenute nel Regolamento stesso.

9] Sono di competenza della Giunta comunale:
A) gli atti che non siano riservati dalla legge al consiglio e che non ricadano nelle competenze, previste dalle leggi o
dalio statute, del sindaco.

B) tutti i regolamenti comunali.
C) I'istituzione e ordinamento dei tributi, con esclusione defla determinazione delle relative aliquote.

10] Qual ¢ il termine temporale per la conversione delle patenti rilasciate da stati esteri?
A} 6 mesi dalla data di rilascio del permesso di soggiorno del titotare della patente estera.

B) Non esiste termine temporale.
C) 1 anno dall’acquisizione della residenza in Italia,
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11} La sigla DIA significa:
A) Denuncia di Inizio Attivita,
B) Dichiarazione di Idoneita Architettonica.
C) Dichiarazione di Impatto Ambientale.

12] Che cosa si intende pex reati omissivi propri?
A) Reati omissivi che possono essere commesst soltanto da soggetti che rivestano particolari qualifiche giuridiche o
naturalistiche (ad es. pubblico ufficiale neli’ omissione di atti di ufficio).
B) Reati omissivi in cui & necessario che I"omissione cagioni un evento materiale (ad es. omicidio del neonato per
mancata assistenza ed alimentazione da parte della madre).
C) Reati omissivi che si esauriscano nel mancato compimento dell'azione dovuta {(ad es. omissione di soccosso, art.

593 del Codice Penale).

13] 1 cronotachigrafo deve essere obbligatoriamente installato:
A) sugli autobus superiori a 3,5 t di massa complessiva a pieno carico.
B) sugli autobus, fatta eccezione per quelli in servizio urbano di linea il cui percorso non superi 1 50 km,
C) sugli autobus superiori a 24 posti.

14] Completare la sequenza: 27, 13,21, 19,7, 25
A) 11
B} 9
Cy 15

15] A seguito di decurtazione del punteggio sulla patente di guida & possibile:
A) recuperare al massimo 6 punti con la frequenza di un corso di aggiornamento,
B) riacquistare i 20 punti in mancanza di suecessive decurtazioni per un periode di un anno.
C) recuperare al massimo 8 punti con la frequenza di un corso di aggiornamento.

16] Quali lettere completano la seguente serie (alfabeto inglese): U, X, V, Y, W, ..., ...
A) M;N
B) L
C) Z; X

17] 11 Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 97 del TUEL:
A) partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio ¢ della giunta e ne cura la
verbaiizzazione.
B) non ¢ una figura obbligatoria per il Comune, ma solo facoltativa:
C) ha diritto di voto neile riunioni della Giunta ¢ del Consiglio.

18] Se si estrae una pallina da un"urna contenente 100 palline numerate da 1 a 100, qual ¢ Ia
probabilita che la pallina estratta rechi un numero divisibile per 9?

A) 211

B) 3/10

C) 11/100

19] Durante la marcia i veicoli devono tencre, rispetto al veicolo che precede:

A) una distanza minima di metri 5,
B) una distanza di sicurezza taie che sia garantito in ogni caso |'arresto tempestivo del veicolo e siano evitate collisioni

con | veicoli che precedono.
C) una distanza di sicurezza proporzionata alla velocita dei veicoli stabilita in apposite tabelle allegate al Codice della

strada.

20] In quale dei seguenti numeri la somma delle cifre da il visultato maggiore?
A) 27536190
B) 69856102
C) 98456297
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21] Per il Codice della strada i veicoli sono considerati in circolazione quando sono:
A) in movimento sulla strada,
B) in movimento sulla carreggiata.
C) in movimento, in fermata o in sosta sulla strada.

22] Un aereo ha 135 posti per i passeggeri ed i sedili sono disposti in file da cingque: se nessun
passeggero ha accanto un compagno di viaggio, qual ¢ il numero massimo di passeggeri su
quell’aereo?

A) 90

B 81

C) 54

23] Mi sono avvicinato all’arte del grafito con un po” di preoccupasione € spaesamento a causa
della mia non pid giovane eth. Quanti errori ortografici contiene questa frase?

A) Tre

B) Due

C) Uno

24] In un triangolo rettangolo 1'ipotenusa misura 35 cm e il rapporto tra i cateti & 3/4. Qual ¢

Ja misura dell altezza relativa all'ipotenusa?
A) 16,8 om
B) 14 cm
C) 26,25 ¢cm

25} 1l pagamento direttamente nelle manti dell’agente accertatore (brevi manu’’) ¢ previsto:
A) in caso di violazione commessa da conducente straniero.
B) in caso di violazione commessa con veicolo immatricolato all’estero.
C) nei casi in cui & prevista la confisca del veicolo.

26] L’incauto affidamento del veicolo consiste nel:
A) laffidamento di un veicolo da parte di persona che non & il proprietario del mezzo.
B) I'affidamento di un veicolo a persona che non & il proprietario del mezzo.
C) l'affidamento di un veicolo a persena non provvista dei prescritti requisiti psicofisici.

27] In un triangolo rettangolo isoscele, qual ¢ la misura di ciascuno dei due angoli non retti?

A) 30°

B; 50°

C) 450
28] Giorgio vuole acquistare 25 quaderni A4 a quadretti. Il cartolaio gli comunica che il prezzo
unitario ¢ di 1,80 euro e gli suggerisce di acquistarne § in piu perché per ordini uguali o
superiori alle 30 unita gli pud applicare uno sconto del 20% a pezzo. Se Giuliano acconsentisse
all'acquisto di 30 quaderni, quanto risparmierebbe in totale rispetto all’acquisto di 23
quaderni?

A) 2,20 euro

B) 1,40 euro

C) 1,80 euro

29] Quale tra le seguenti frasi & corretta dal punto di vista ortografico?
A) Suo cogniato ha sperperato il patrimonio di famiglia senza ritegno.

B) Non sognatevi nemmeno di non venire a trovarci quest’estate,
C) L’ambulanza seppe gestire aila perfezione |emergienza.

30] 1l fiume Danubio:
A) attraversa la citta di Berlino.
B) si getta nel Mar Nero.

C) nasce in Francia.
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31] Quando posso considerare valida la comunicazione via PEC?
A} Al fini della legge, il messaggio si considera consegnato al destinatario quando & accessibile nella sua casella di
posta e arriva la ricevuta di accettazione e consegna,
B} Aifini deila legge, il messaggio si considera consegnato al destinatario quando arriva la ricevuta di accettazione.
C) Aifinidella legge, il messaggio si considera consegnato al destinatario quando Jui lo ha letto.

32] 1l ricorso avverso la sanzione amministrativa accessoria della rimozione del veicolo va
presentato:

A) al Sindaco del luogo della commessa violazione.

B) al Prefetto del luoge della commessa viclazione.

C) al Giudice di pace del luogo di residenza det conducente.

33] Una legge pud modificare o addiritiura abrogare una legge precedente?
A) Si, ma solo se si tratta di una "'legge costituzionale’' che modifica o abroga una legge ordinaria.
B) No
C) Si

34} 1l Comune é titolare:
A) esclusivamente di funzioni ad esso delegate con legge statale,
B} scltanto di funzioni proprie.
C) sia di funzioni proprie che di quelle ad esso conferite con legge delle State ¢ della Regione,

35] Completare Ia seguente successione: sette, 17, nove, 15,...,13
A} undici
B) dieci
C) 11

36} Disporre i seguenti termini in ordine alfabetico: 1 = Response, 2 = Restare, 3 = Restarci, 4
= Restaurazione, 5 = Responsabile.

A)3-1-5-4-2

BY 5-1-3-2-4

C) 1-5-2-3-4

37] La legge nazionale che introdusse la licenza edilizia per tutti gli interventi dei privati

all"interno dei centri abitati & la:
A) Leggen, 2359/1865.
B) Legge n. 1265/1934,
C) Leggen. 1150/1942.

38] Individuare l'opzione che contiene un ERRORE in relazione a guanto riportato nella
traccia: E114sfyate93ye87rd4

A) Ell4sfyate93ye87rd4

B) Nessuna detle altre risposte

C) Ell4sfyate93ye87rd4

39] Ai sensi di quanto dispone la Legge n. 241 del 1990, la richiesta di accesso ai documenti:
A) deve essere motivata,
B} pud essere motivata.
C) non deve essere motivata, salvo diversa disposizione di legge.

40] Quale dei seguenti dati non ¢ indicato nella earta di circolazione?
A) Marca degli pneumatici
B) Tipo di cambio
C) Fabbricazione del veicolo

(Questionario: Q2) - Sequenza base




Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIAC -
Al sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito |'uso del presente materiale testologico a scopo dilucre.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predettc materiale,
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta,

41] Quale fra i seguenti sostantivi NON & seritto correttamente?
A) Trrascibilita
B) Connessione
C) Ravanello

42] La Penisola di Crimea si affaccia sul:
A) Mar Nero,
B} Mar Caspio.
C) Mar Celtico.

43] Ai sensi della Costituzione, le leggi dello Stato:
A) non necessitano di promulgaziene.
B) sono pubblicate subito dopo la promulgazione.
C) sono pubblicate entro sessanta giorni datla promulgazione,

44] Completare con un complemento di tempo la seguente frase: ""Sono rimasti in Svezia ...”’
A) per due mesi
B) per una lunga vacanza
C) nella tundra

45] Nel 1957 i sei Paesi della CECA firmarono a Roma una serie di patti, per allargare la
cooperazione economica € creare un mercate comune europeo. Quale organismo nascera da
questi patti?

A) La FAQ (Organizzazione per |" Alimentazione).

B) La CEE (Comunitd Economica Europea).

C) 1l Patto di Varsavia,

46] In un rombo il perimetro misura 80 cm e una diagonale & i 6/5 del lato, quai & la misura del

raggio della circonferenza inscritta?
A) 9,6 cm
B) 94 cm
C) 10cm

47} Quale comportamento deve tenere |"utente della strada in caso di incidente comunque a lui
ricollegabile?
A) Fermarsi e prestare |'assistenza ai feriti, adoperandosi nel contempo per salvaguardare la sicurezza della
circolazione.
B) Portarsi, senza ritardo, al pil vicino posto telefonico e chiamare i mezzi di soccorso.
C) Restare sul luogo defl“incidente a disposizione della polizia senza toccare nulla.

48] L’art. 56 della Costituzione dispone che: “"Sono eleggibili a deputati tutti gli elettori che nel
giorno delle elezioni hanno compiuto i venticinque anni di eta”". Come & definito tale diritto?
A) Elettorato governativo
B) Elettorato passivo

C) Elettorato istituzionale

49] Gli Ufficiali e gli agenti di P.S. possono accedere nei locali destinati all’esercizio di attivita
soggette ad autorizzazione di polizia per compiere controlii?

A) Solo su autorizzazione del Garante per la protezione dei dati personali,

B) Sempre

C) Solo con }'autorizzazione dell’ Autorita giudiziaria.

50] Che cosa si intende per VIA?
A) Il processo di valutazione degli impatti ambientali di un progetto.
B) Il processo di vatutazione degli impatti ambientali di un piano o di un programma.
C) 1l provvedimento che autorizza l’esercizio di un impianto,
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Ai sensi delle vigenti teggi del copyright, non & consentito F'uso dej presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiate,
£' altres] vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta,

51] Due diametri suddividono un cerchio in quattro parti e I’area delle due pia grandi é doppia
rispetto a quelia delle due pili piccole. Qual ¢ misura della somma dei due angoli al centro che
caratterizzano le due parti pit ampie?

A) 180°

B) 360°

C) 240°

52] A fianco di quale coalizione si schierd I'Xtalia, quando entrd nel primo conflitto mondiale?
A} A fianco della Triplice Intesa. '
B) A fianco della coalizione capeggiata dal generale Francisco Franco.
C) A fianco della Triplice Alleanza.

53] Che cosa si intende per pubblico esercizio?
A) Luogo in cui pill persone si riuniscono per esercitare una attivita di pubblico interesse.
B) Qualsiasi forma di attivita diretta a fornire al pubblico prestazioni di opera o servizi dietro corrispettivo
nonché vendita di merci o generi di consumo.
C) Luogo in cui una persona pud liberamente trattenersi.

54] Come va segnalato un passo carrabile?
A) Solo con segnalelica orizzontale.
B) Solo con segnaletica verticale.
C) Con segnaletica orizzontale o verticale.

55] In una scatola vengono posti 21 biglietti uguali su ciascuno dei quali é scritta una lettera
dell’alfabeto italiano. Qual ¢ la probabilitd che estraendo un biglietto a caso esca una

consonante?
A) 17/22
B) 16/21
C) 17/21

56] Qual & la persona, il modo e il tempo corretti della seguente forma verbale: “avremmo

portato”’?
A) Prima persona singolare, condizijonale presente, attivo
B) Prima persona plurale, congiuntivo presente, attivo
C) Prima persona plurale, condizionale passato, attivo

57] La sigla ADR indica:
A) un accordo europeo relativo ai trasporti internazionali di merci pericolose su strada,
B) un accordo internazionale che disciplina il trasporto su strada di sostanze pericolose.
C) ta legge sul trasporto di sostanze pericolose.

58] Qual & I’etd massima per guidare un’antovettura ad uso privato?
A} Non ¢’& aleun limite di eta.
B) 75 anni
C) 65 anni

59] Secondo l'art. 201 del Codice della strada qualora la violazione non possa essere
immediatamente contestata, il verbale deve essere notificato entro:

A) 120 giorni dall’accertamento.

B) 150 giorni dall’accertamento.

C) 90 giomi dall’accertamento,

60] Ai sensi di quanto dispone 1'art. 22 della Legge n. 241 del 1990, il diritto di accesso ¢
esercitabile:
A) fino ai sei mesi successivi a quando la Pubblica Amministrazione ha I"obbligo di detenere i documenti

amministrativi ai quali si chiede di accedere.
B) fino ai due anni successivi a quando la Pubblica Amministrazione ha |'obbligo di detenere i documenti

amministrativi ai quali si chiede di accedere.
C) fino a quando la Pubblica Amministrazione ha I’obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede

di accedere.
/
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